
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Onderzoek Steun PvdA na 
gemeenteraadsverkiezingen 

Rapportage 27 maart 2014 

 

Over dit onderzoek 

Aan het onderzoek deden 5824 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee 

die bij de Tweede Kamerverkiezingen in 2012 op de PvdA hebben gestemd. 

Daarnaast deden er 950 personen mee die lid zijn van de PvdA. Het 

onderzoek vond plaats op 20 en 21 maart 2014. 

 

Over het EenVandaag Opiniepanel 

Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij 

beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag 

van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging 

representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, 

burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke voorkeur gemeten 

naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2012. Panelleden krijgen ongeveer 

één keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 

meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. 

Neem voor meer informatie contact op met onderzoeker Joeri Veen: 

joeri.veen@eenvandaag.nl , 06-54773687 
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1. Samenvatting 

Eén op de vijf PvdA-leden (20%) vindt dat Diederik Samsom moet 

opstappen als politiek leider van de PvdA. Dit naar aanleiding van 

de uitslagen van de gemeenteraadsverkiezingen.  

Dat blijkt uit een onderzoek van het EenVandaag Opiniepanel onder 950 

partijleden van de PvdA. Driekwart van de leden (76%) vinden dat hij kan 

aanblijven. 

Van de ruim 5800 panelleden die in 2012 op de PvdA stemden bij de 

verkiezingen voor de Tweede Kamer vindt 32% dat Samsom op moet 

stappen. 

Ontevreden over partijkoers 

De samenwerking met de VVD in het kabinet is voor de PvdA-achterban de 

belangrijkste reden om ontevreden te zijn. Ruim twee derde (66%) zegt 

dat deze verkiezingsuitslag bewijst dat de huidige samenwerking met de 

VVD niet de juiste koers is voor de PvdA. Ook een meerderheid van de 

partijleden (57%) wijt de verkiezingsuitslag aan de coalitie met de 

liberalen. 

Hilhorst onterecht opgestapt? 

Pieter Hilhorst, lijstrekker van de PvdA in Amsterdam tijdens de campagne 

voor de gemeenteraadsverkiezingen, is opgestapt naar aanleiding van de 

verkiezingsuitslag. De helft van de PvdA-leden (50%) vindt dat niet 

terecht. Zij geven aan dat de kiezer vooral op basis van de landelijke 

politiek heeft gestemd en rekenen het verlies niet aan de lokale lijstrekker 

toe. Drie op de tien (30%) zeggen dat het opstappen wel terecht is. 
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2. Achtergrondinformatie voor respondenten 

De gemeenteraadsverkiezingen 2014 zijn voorbij: de uitslagen zijn bekend. 

Heeft u gestemd? Bent u tevreden met de uitslag en heeft u het gevoel dat 

uw stem een bijdrage heeft geleverd?  

 

De twee partijen die op landelijk niveau in de regering zitten, PvdA en VVD, 

hebben stevige verliezen geleden. De grote winnaars zijn de diverse lokale 

partijen maar ook D66 en de SP. 

 

In de grote steden heeft de PvdA, die daar de grootste was, terrein moeten 

ruimen voor andere partijen.  

Pieter Hilhorst, de lijsttrekker van de PvdA in Amsterdam, is naar 

aanleiding van de grote nederlaag bij de gemeenteraadsverkiezing 

opgestapt. Na 70 jaar de grootste te zijn geweest in Amsterdam, heeft de 

PvdA plaats moeten maken voor D66. 

 

 

3. Uitslagen PvdA achterban  

–gewogen panelleden die in 2012 op PvdA stemden- 

 
N = 5824 

 

Vindt u dat Diederik Samsom op moet stappen als politiek leider 

van de PvdA? 

 

Ja            32% 

Nee            62% 

Weet niet / geen mening         6% 
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Geef aan of u het met de volgende stellingen eens of oneens bent: 

“Deze verkiezingsuitslag bewijst dat de huidige samenwerking van 

de PvdA met de VVD niet de juiste koers is voor de PvdA”. 

 

Eens           66% 

Oneens           30% 

Weet niet / geen mening         4% 

 

4. Uitslagen PvdA leden  

–gewogen panelleden die aangeven lid te zijn van PvdA- 

 
N = 950 

 

Vindt u dat Diederik Samsom op moet stappen als politiek leider 

van de PvdA? 

 

Ja            20% 

Nee            76% 

Weet niet / geen mening         4% 

 

 

Geef aan of u het met de volgende stellingen eens of oneens bent: 

“Deze verkiezingsuitslag bewijst dat de huidige samenwerking van 

de PvdA met de VVD niet de juiste koers is voor de PvdA”. 

 

Eens           57% 

Oneens           38% 

Weet niet / geen mening         5% 
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Vindt u het terecht of onterecht dat Pieter Hilhorst is opgestapt? 

 

Dat vind ik terecht        30% 

Dat vind ik onterecht        50% 

Weet niet / geen mening       20% 

 

 

 


